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ВВЕДЕНИЕ

В 2003 году на Московском авто-
салоне состоялась премьера третье-
го поколения автомобиля Gol бразиль-
ского отделения концерна Volkswagen, 
через год начались официальные про-
дажи. А чтобы модель Gol не путали с 
Golf того же автопроизводителя, её ре-
шили переименовать в Pointer. 

Первое поколение Volkswagen Gol 
появилось в Бразилии еще в 1981 го-
ду – именно тогда Volkswagen do Brasil 
самостоятельно разработали перед-
неприводный автомобиль с исполь-
зованием некоторых узлов и агрега-
тов европейских Passat и Golf. Необ-
ходимо отметить, что данная модель, 
пожалуй, единственная, которая пол-
ностью соответствует названию мар-
ки Volkswagen (в переводе с немецко-
го – «народный автомобиль») – благо-
даря более чем доступной цене авто-
мобиль является самым продаваемым 
в Бразилии, с 1987 года, и в Аргентине, 
с 1998 года. 

Volkswagen Pointer предлагает-

ся в двух вариантах кузова хэтчбек – 
трех- и пятидверном. Дизайн экстерье-
ра можно назвать классическим – тон-
кие стойки крыши, выдержанные про-
порции силуэта, незамысловатая фор-
ма фар. Интерьер вполне соответству-
ет внешности – по-немецки строгий 
и практичный салон отделан светлы-
ми материалами, создающими ощу-
щение легкости и простора. Приборы 
лаконичны и информативны, а панель 
управления не перегружена лишними 
кнопками и рычажками.

Интересной особенностью моде-
ли является продольное расположение 
двигателя, которое очень редко встре-
чается на автомобилях с передним 
приводом. Линейку силовых агрега-
тов бразильского Gol составляют бен-
зиновые двигатели объемом от одно-
го до двух литров мощностью от 65 до  
112 л. с., а также один дизель мощностью  

64 л. с. На Pointer, предназначенный 
для рынка стран СНГ, сначала устанав-
ливался только один бензиновый ряд-
ный четырехцилиндровый двигатель с 
распределенным впрыском объемом 
1,0 л мощностью 67 л. с. В 2005 году на 
Gol стали устанавливать также 1,8-ли-
тровый двигатель аналогичной кон-
струкции мощностью 100 л. с. Оба дви-
гателя комплектуются пятиступенча-
тыми механическими коробками пере-
дач. 

Автомобиль обладает длинноход-
ной комфортной подвеской. Хорошая 
управляемость обеспечивается руле-
вым управлением с гидроусилителем и 
эффективными тормозами.

Безопасность водителя и пасса-
жиров обеспечивают регулируемые по 
высоте ремни безопасности, а в более 
дорогих комплектациях – еще и фрон-
тальные подушки безопасности, а так-
же дополнительная пара подголовни-
ков для задних пассажиров.

Интересный факт: Volkswagen 
Pointer – самая выносливая машина. 
Такой титул он завоевал, установив три 
мировых рекорда в соревнованиях, где 
на дистанциях 5, 10 и 25 тыс. км оцени-
вали надежность автомобиля. Резуль-
таты зарегистрировала Международ-
ная автомобильная федерация (FIA).

В данном руководстве приводят-
ся указания по эксплуатации и ремон-
ту автомобилей Volkswagen Pointer/Gol, 
выпускаемых с 2003 года.

Volkswagen Pointer/Gol

1.0 i
Годы выпуска: с 2003 года
Тип кузова: хэтчбек
Объем двигателя: 999 см³

Дверей: 3/5
Коробка передач: пятиступенчатая 
механическая
Привод: передний

Топливо: бензин АИ-95
Емкость топливного бака: 51 л
Расход (город/шоссе): 7.9/5.9 л/100 км

1.8 i 
Годы выпуска: с 2005 года
Тип кузова: хэтчбек
Объем двигателя: 1781 см³

Дверей: 3/5
Коробка передач: пятиступенчатая 
механическая
Привод: передний

Топливо: бензин АИ-95
Емкость топливного бака: 51 л
Расход (город/шоссе): 9.2/6.4 л/100 км
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ЕЖЕДНЕВНЫЕ ПРОВЕРКИ И ОПРЕДЕЛЕНИЕ НЕИСПРАВНОСТЕЙ 2 • 11

Полезную для водителя информа-
цию о работе бензинового двигателя и 
его отдельных агрегатов несут свечи за-
жигания. По их внешнему виду можно 
своевременно определить нарушения 
в работе двигателя, что позволит устра-
нить неисправность на раннем этапе, 
повысить топливную экономичность и 
мощностные показатели двигателя.

Немаловажный момент: осмотр све-
чей зажигания необходимо проводить 
после продолжительной работы двига-
теля, лучше всего после длительной по-
ездки по автомагистрали. Очень часто 
некоторые автолюбители выкручивают 
свечи для определения причины неу-
стойчивой работы двигателя непосред-
ственно после холодного пуска при от-
рицательной температуре окружающе-
го воздуха, и, обнаружив черный на-
гар, делают неправильный вывод. Хотя 
на самом деле причиной возникновения 
такого нагара является принудитель-
ное обогащение смеси во время работы 
двигателя в режиме холодного старта, а 
причина нестабильной работы – плохое 
состояние высоковольтных проводов.

Поэтому, как уже было сказано 
выше, при обнаружении отклонений от 
нормы в работе двигателя необходимо 
проехать на изначально чистых свечах 
как минимум 250-300 км, и только по-
сле этого производить диагностику.

1. Cвеча зажигания из нормально 
работающего двигателя. 

Юбка центрального электрода име-
ет светло-коричневый цвет, нагар и от-
ложения минимальны, полное отсут-
ствие следов масла. Такой двигатель 
обеспечивает оптимальные показатели 
расхода топлива и моторного масла.

2. Свеча из двигателя с повышен-
ным расходом топлива. 

Центральный электрод такой све-
чи покрыт бархатисто-черным нага-
ром. Причинами этого могут быть бо-
гатая воздушно-топливная смесь (не-
правильная регулировка карбюратора 
или неисправность системы электрон-
ного впрыска), засорение воздушного 
фильтра.

3. Свеча из двигателя, топливовоз-
душная смесь которого в отличие от 
предыдущего случая слишком обе-
днена. 

Цвет электрода такой свечи зажи-
гания от светло-серого до белого. При 
работе на бедной смеси эффектив-
ная мощность двигателя падает. При 
использовании такой смеси она дол-
го не воспламеняется, а процесс сго-
рания происходит с нарушениями, со-
провождаемыми неравномерной рабо-
той двигателя.

4. Свеча с юбкой электрода, кото-
рая имеет характерный оттенок цве-
та красного кирпича. 

Такая окраска вызвана работой дви-
гателя на топливе с избыточным коли-
чеством присадок, имеющих в своем 
составе соли металлов. Длительное ис-
пользование такого топлива приводит к 

образованию на поверхности изолято-
ра токопроводящего налета. Образова-
ние искры будет происходить не между 
электродами свечи, а в месте наимень-
шего зазора между наружным электро-
дом и изолятором. Это приведет к про-
пускам зажигания и нестабильной рабо-
те двигателя.

5. Свеча имеет ярко выраженные 
следы масла, особенно на резьбо-
вой части. 

Двигатель с такими свечами зажи-
гания после длительной стоянки скло-
нен некоторое время «троить», в это 
время из выхлопной трубы выходит ха-
рактерный бело-синий дым. Затем, по 
мере прогрева, работа двигателя ста-
билизируется. Причиной неисправно-
сти является неудовлетворительное со-
стояние маслоотражательных колпач-
ков, что приводит к перерасходу мас-
ла. Процесс замены маслоотражатель-
ных колпачков описан в главе «Механи-
ческая часть двигателя».

6. Свеча зажигания из неработающе-
го цилиндра. 

Центральный электрод такой све-
чи, а также его юбка покрыты плотным 
слоем масла смешанного с каплями не-
сгоревшего топлива и мелкими части-
цами от разрушений, произошедших 
в этом цилиндре. Причина такой неис-
правности – разрушение одного из кла-
панов или поломка перегородок меж-
ду поршневыми кольцами с попадани-
ем металлических частиц между клапа-
ном и его седлом. Симптомы такой не-
исправности: двигатель «троит» не пе-
реставая, заметна значительная поте-
ря мощности, многократно возрастает 
расход топлива. При появлении таких 
симптомов затягивать с поиском неис-
правности нельзя. Необходимо осмо-
треть свечи зажигания как можно ско-
рее. Для устранения неполадок в опи-
санном случае необходим капитальный 
ремонт двигателя.

7. Свеча зажигания с полностью раз-
рушенным центральным электродом 
и его керамической юбкой. 

Причиной такой неисправности мог-
ли стать длительная работа двигате-
ля с детонацией, применение топлива 
с низким октановым числом, очень ран-
нее зажигание или просто бракованная 
свеча. Симптомы работы двигателя при 
этом сходны с предыдущим случаем. 
Владельцу автомобиля повезет, если 
частицы центрального электрода су-
меют проскочить в выхлопную систему, 
не застряв под выпускным клапаном, в 
противном случае не избежать ремонта 
головки блока цилиндров.

8. Свеча зажигания имеет электрод, 
покрытый зольными отложениями. 

При этом цвет отложений не играет 
решающей роли. Причина такого наро-
ста – сгорание масла вследствие изно-
са или залипания маслосъемных порш-
невых колец. На двигателе наблюдается 
повышенный расход масла, из выхлоп-
ной трубы валит синий дым. Процедура 
замены поршневых колец описывается 
в главе «Механическая часть двигателя».

Состояние свечей зажигания реко-
мендуется также проверять при про-
ведении планового технического об-
служивания автомобиля. При этом не-
обходимо измерять величину зазора 
между электродами свечи и удалять 
нагар металлической щеткой. Удале-
ние нагара пескоструйной машиной 
может привести к возникновению ми-
кротрещин, которые в дальнейшем пе-
рерастут в более серьезные дефек-
ты, что, в конечном итоге, приведет к 
случаю, описанному в пункте 7. Кроме 
того, рекомендуется менять местами 
свечи зажигания, поскольку темпера-
турные режимы работы различных ци-
линдров двигателя могут быть не оди-
наковы (например, средние цилиндры 
двигателей с центральным впрыском 
топлива работают при более высоких 
температурах, чем крайние).

ОПРЕДЕЛЕНИЕ НЕИСПРАВНОСТЕЙ ДВИГАТЕЛЯ ПО СОСТОЯНИЮ СВЕЧЕЙ ЗАЖИГАНИЯ
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1. Обслуживание на автомобиле

Проверка компрессии 
в цилиндрах

Двигатель 1,0 л

1. Снять все высоковольтные провода.
2. Выкрутить свечи зажигания свеч-
ным ключом -3122 B-.
3. Отсоединить разъем -стрелка- 
датчика Холла 3 -G40-.

4. Отсоединить разъем -стрелка- на 
модуле зажигания.

5. Извлечь плавкий предохранитель 
14 (5X) или 11 (5W) топливного насоса.
6. Измерить компрессию с помо-
щью компрессометра -V.A.G 1763- или 
-V.A.G 1381-.

7. Провернуть двигатель стартером, пока показания компрессометра переста-
нут увеличиваться.

Компрессия
Код двигателя 
AZN, BTY; AZP

Код двигателя 
BNW и CCPA

Новые бар 13,8 – 15,9 19,0 – 24,0

Предельный износ бар 10 13,3

Допустимая разница 
между отдельными 
цилиндрами

бар 3 3,00

8. Вкрутить свечи зажигания свечным 
ключом -3122B- и затянуть их с момен-
том 30 Н·м.
9. Установка производится в порядке 
обратном снятию.
10. Опросить память неисправно-
стей, устранить при наличии имеющи-
еся ошибки, после чего очистить па-
мять.
11. После стирания ошибок в памяти 
неисправностей заново сгенерировать 
код готовности.

Двигатель 1,8 л

1. Запустить двигатель и оставить его 
работать на холостом ходу до первого 
включения вентилятора радиатора. За-
тем заглушить двигатель.
2. Отсоединить высоковольтные про-
вода свечей зажигания.
3. Отсоединить разъем -стрелка- на 
модуле зажигания.

4. Извлечь плавкий предохранитель 11.
5. Отсоединить разъемы от свечей 
зажигания.
6. Выкрутить свечи зажигания свеч-
ным ключом -3122 B-.
7. Измерить компрессию с помо-
щью компрессометра -V.A.G 1763- или 
-V.A.G 1381-.
8. Провернуть двигатель стартером, 
пока показания компрессометра пере-
станут увеличиваться.

Компрессия

Новые бар 15,2 – 17,2

Предельный износ бар 10,6

Допустимая разница между отдельными цилиндрами бар 3,00

9. Вкрутить свечи зажигания свечным ключом -3122B- и затянуть их с моментом 
30 Н·м.
10. Установка производится в порядке обратном снятию.
11. Опросить память неисправностей, устранить при наличии имеющиеся ошиб-
ки, после чего очистить память.
12. После стирания ошибок в памяти неисправностей заново сгенерировать код 
готовности.
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1. Общие сведения

Примечание:
• При разогретом двигателе 
система охлаждения находит-

ся под давлением. При необходимо-
сти перед ремонтными работами снять 
давление.

• Все шланговые соединения не-
обходимо закрепить стандартными хо-

мутами, соответствующими модельно-
му году.

• Для монтажа пружинных хому-
тов рекомендуется использовать кле-
щи для шланговых хомутов -V.A.G 1921- 
или клещи для пружинных хомутов 
-VAS 5024A-.

• Прокладки и манжетные уплот-
нения необходимо заменить но-
выми.

• Стрелки, нанесенные на кон-
цах трубок и шлангов системы охлаж-
дения, должны находится друг против 
друга.

При выполнении всех монтаж-
ных работ, в частности в мотор-
ном отсеке, из-за плотной ком-
поновки обратить внимание на 
следующее:

• Магистрали всех видов (на-
пример, топливные, гидравличе-
ские, водяные и с хладагентом, 
вакуумные), а также электриче-
ские провода прокладывать так, 
как они были проложены изна-
чально.

ВНИМАНИЕ
• Обеспечить свободное 

пространство для всех под-
вижных и горячих компонен-
тов.

Двигатели 1,0 л

Детали и узлы системы охлажде-
ния, установленные на кузове
1. Болт, момент затяжки 1,2 Н·м. 
2. Верхний кожух накопительной 
камеры. 3. Правый боковой кожух 
накопительной камеры. 4. Болт, мо-
мент затяжки 1,2 Н·м. 5. Левый бо-
ковой кожух накопительной камеры. 
6. Термовыключатель вентилятора 
радиатора -F18-. 7. Кожух вентиля-
тора радиатора. 8. Гайка, момент 
затяжки 9,5 Н·м. 9. Гайка, момент 
затяжки 9,5 Н·м. 10. Болт, момент 
затяжки 1,2 Н·м. 11. Нижний кожух 
накопительной камеры. 12. Ра-
диатор. 13. Кронштейн радиатора. 
14. Болт, момент затяжки 5 Н·м.

1 2 3 4

56 7891011
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13
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1. Общие сведения

Двигатели 1,0 л

Шестнадцатиклапанный двигатель
1. Датчик давления масла -F1-, момент затяжки 25 Н·м. 
2. Шланг, к воздушному фильтру. 3. Болт, момент затяжки 
20 Н·м. 4. Масляный щуп. 5. Воронка. 6. Направляющая 
масляного щупа. 7. Ремень привода газораспредели-
тельного механизма. 8. Масляный фильтр. 9. Болт, мо-
мент затяжки 10 Н·м. 10. Звездочка коленчатого вала. 
11. Сальник (при сборке заменить новым). 12. Передний 
уплотнительный фланец/масляный насос. 13. Прокладка 
(при сборке заменить новой). 14. Прокладка (при сборке 
заменить новой). 15. Трубка маслоприемника. 16. Болт, 
момент затяжки 20 Н·м. 17. Натяжной ролик. 18. Масля-
ный поддон. 19. Сливная пробка, момент затяжки 30 Н·м 
(при сборке заменить новой). 20. Болт, момент затяжки 
15…18 Н·м (при сборке заменить новым). 21. Масляная 
форсунка. 22. Четырехгранный участок коленчатого вала. 
23. Уплотнительное кольцо (при сборке заменить новым). 
24. Блок системы вентиляции картера.

Восьмиклапанный двигатель
1. Датчик давления масла -F1-, момент затяжки 25 Н·м. 
2. Направляющая масляного щупа. 3. Болт, момент за-
тяжки 3 Н·м. 4. Крышка маслоналивного отверстия. 5. Во-
ронка. 6. Масляный щуп. 7. Шкив распределительного 
вала. 8. К впускному коллектору. 9. Масляный фильтр. 
10. Прокладка (при сборке заменить новой). 11. Натяж-
ной ролик. 12. Болт, момент затяжки 20 Н·м. 13. Ремень 
привода газораспределительного механизма. 14. Верх-
няя защитная крышка ремня привода газораспредели-
тельного механизма. 15. Нижняя защитная крышка ремня 
привода газораспределительного механизма. 16. Шкив 
коленчатого вала. 17. Болт шкива коленчатого вала, мо-
мент затяжки 90 Н·м + повернуть на 90º (при сборке за-
менить новым). 18. Звездочка коленчатого вала. 19. Болт, 
момент затяжки 10 Н·м. 20. Сальник (при сборке заменить 
новым). 21. Болт, момент затяжки 10 Н·м. 22. Передний 
уплотнительный фланец/масляный насос. 23. Прокладка 
(при сборке заменить новой). 24. Болт, момент затяжки 
10 Н·м. 25. Трубка маслоприемника. 26. Четырехгран-
ный участок коленчатого вала. 27. Масляный поддон. 
28. Сливная пробка, момент затяжки 30 Н·м (при сборке 
заменить новой). 29. Болт, момент затяжки 15 Н·м (при 
сборке заменить новым). 30. Масляная форсунка. 31. Уп-
лотнительное кольцо (при сборке заменить новым). 
32. Блок системы вентиляции картера. 33. К воздушному 
фильтру.
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1. Общие сведения

Меры 
предосторожности 
при работе 
с системой питания
1. Опасность травмирования при по-
падании топлива под высоким давле-
нием:

• Перед рассоединением эле-
ментов топливной системы обернуть 
место соединения чистой ветошью и 
осторожно его ослабить для сброса 
давления.

• Система питания находится под 
высоким давлением. Перед выполне-
нием работ на двигателе или системе 
впрыска, до того как вскрывать часть 
системы, находящуюся под высоким 
давлением, необходимо уменьшить 
давление до остаточного.
2. Перед началом работ в системе по-
дачи топлива должны быть выполнены 
следующие условия:

• В окрестности рабочего места 
не должно быть работающих мобиль-
ных телефонов.

• Отключить аккумуляторную ба-
тарею.

• Соблюдать указания при от-
соединении клемм аккумулятор-
ной батареи.

• Отсоединять клеммы акку-
муляторной батареи разрешает-
ся только при выключенном за-
жигании.

ВНИМАНИЕ

• Кратковременно отвернуть и за-
тем снова закрутить крышку заливной 
горловины топливного бака.
3. При снятии элементов из запол-
ненного или частично заполненного 
топливного бака и установке их обрат-
но учитывать следующее:

• Непосредственно перед нача-
лом работ вблизи монтажного отвер-
стия в топливном баке для удаления 
выделяющихся паров топлива необхо-
димо проложить газоотводящий шланг 
включенной вытяжной установки. Если 

вытяжная установка для удаления от-
работавших газов отсутствует, то мож-
но применять центробежный вентиля-
тор (двигатель должен располагаться в 
стороне от потока воздуха) с произво-
дительностью 15 м³/ч.

• Следует избегать попадания то-
плива на кожу. Необходимо обязатель-
но надевать стойкие к воздействию то-
плива перчатки.
4. При снятии и установке топливного 
бака учитывать следующее: топливный 
бак должен быть пустым (чтобы умень-
шить его вес). При необходимости уда-
лить топливо из топливного бака.

Правила 
поддержания чистоты

Даже незначительные загрязнения 
могут привести к повреждениям. Поэ-
тому при проведении работ на системе 
подачи топлива и впрыска необходимо 
соблюдать следующие правила под-
держания частоты:
1. Места соединений и прилегаю-

щие поверхности перед отворачива-
нием тщательно очищать очистителем 
для двигателя или тормозной систе-
мы, очищенное место - тщательно вы-
сушить.
2. Закрыть открытые трубки подходя-
щими колпачками.
3. Снятые детали уложить на чистую 
поверхность и накрыть. Не использо-
вать ткань, оставляющую волокна на 
деталях.
4. Тщательно накрыть или закрыть от-
крытые детали, если ремонт не будет 
произведен сразу же после их снятия.
5. Устанавливать только чистые дета-
ли: запасные детали вынимать из упа-
ковки непосредственно перед их уста-
новкой. Запрещается использовать де-
тали, хранившиеся без упаковки (на-
пример, в ящиках с инструментами).
6. При открытой системе не работать 
со сжатым воздухом. Автомобиль же-
лательно не перемещать.
7. Отсоединенные штекерные разъе-
мы защитить от попадания грязи и вла-
ги и подсоединять только в сухом со-
стоянии.

2. Топливный бак, насос, фильтр

Топливный бак и топлив-
ный насос
1. Топливный бак. 2. Хомуты 
крепления топливного бака. 
3. Гайка, момент затяжки 
25 Н·м. 4. Патрубок. 5. То-
пливный фильтр. 6. Защи-
та шланга, в задней правой 
колесной арке. 7. Расши-
ряющий бачок. 8. Топлив-
ный насос -G6-. 9. Сетчатый 
фильтр. 10. Уплотнительное 
кольцо. 11. Запорное коль-
цо, момент затяжки 80 Н·м.
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1. Общий вид системы ................................................. 109
2. Блок управления двигателя ...................................... 111

3. Педаль акселератора ................................................ 111

1. Общий вид системы

Двигатель 1,0 л, восьмиклапанный
Примечание:
Элементы А – G не показаны на рисунке.

A. Выключатель педали тормоза -F47- и выключатель 
стоп-сигналов -F-. B. Датчик положения педали акселе-
ратора -G79- и датчик 2 положения педали акселератора 
–G185-. C. Выключатель педали сцепления -F36-. D. Ре-
гулятор давления топлива. E. Электромагнитный клапан 1 
угольного фильтра -N80-. F. Блок управления двигателем 
-J623-. G. Абсорбер с активированным углем.

1. Разъем. 2. Впускной коллектор. 3. Блок управления 
дроссельной заслонки -J338-. 4. Датчик детонации 1 
-G61-. 5. Датчик оборотов двигателя -G28-. 6. Модуль 
зажигания -N152-. 7. Датчик Холла -G40-. 8. Разъем. 
9. Лямбда-зонд -G39-. 10. Датчик температуры охлаж-
дающей жидкости -G62-. 11. Форсунки -N30-…-N33-. 
12. Топливная рампа. 13. Разъем.

Двигатель 1,0 л, 
шестнадцатиклапанный

Примечание:
Элементы А – G не показаны на рисунке.

A. Выключатель педали тормоза -F47- и выключатель 
стоп-сигналов -F-. B. Датчик положения педали акселе-
ратора -G79- и датчик 2 положения педали акселератора 
–G185-. C. Выключатель педали сцепления -F36-. D. Ре-
гулятор давления топлива. E. Электромагнитный клапан 1 
угольного фильтра -N80-. F. Блок управления двигателем 
-J623-. G. Абсорбер с активированным углем.

1. Разъем. 2. Впускной коллектор. 3. Блок управления 
дроссельной заслонки -J338-. 4. Датчик детонации 1 
-G61-. 5. Датчик оборотов двигателя -G28-. 6. Модуль 
зажигания -N152-. 7. Датчик Холла -G40-. 8. Разъем. 
9. Лямбда-зонд -G39-. 10. Датчик температуры охлаж-
дающей жидкости -G62- и датчик температуры охлаж-
дающей жидкости -G2-. 11. Форсунки -N30-…-N33-. 
12. Топливная рампа. 13. Разъем.
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1. Система впуска .........................................................112
2. Система выпуска ......................................................114

3. Сервисные данные и спецификация .........................116

1. Система впуска

Примечание:
При работах с системой впуска следует соблюдать следующие правила чистоты:
• Перед развинчиванием тщательно очистить места соединения и области вокруг них.

• Снятые детали уложить на чистую поверхность и накрыть. Не использовать ткани, оставляющие волокна на деталях.
• Тщательно накрыть или закрыть открытые детали, если ремонт не будет произведен сразу же после их снятия.
• Устанавливать только чистые детали: извлекать запасные части из упаковки непосредственно перед установкой. Не 

использовать детали, хранившиеся без упаковки (напр. в ящиках с инструментом и прочее).
• При открытой установке: по возможности не работать со сжатым воздухом. Автомобиль желательно не перемещать.

Двигатели 1,0 л

Впускной коллектор

1. Уплотнительное кольцо (при повреждении заменить но-
вым). 2. Блок управления дроссельной заслонки –J338-. 
3,4. Болт, момент затяжки 20 Н·м. 5. Впускной коллектор. 
6. Уплотнительное кольцо (при установке заменить но-
вым). 7. Уплотнительное кольцо (при повреждении заме-
нить новым). 8. Датчик давления во впускном коллекторе 
-G71- с датчиком температуры впускного воздуха -G42-. 
9. Болт, момент затяжки 3 Н·м.

Воздушный фильтр

1. Верхняя крышка воздушного фильтра. 2. Винты-
саморезы, момент затяжки 3 Н·м. 3. Корпус воздушного 
фильтра. 4. Крепления. 5. Впускная трубка. 6. Уплот-
нительное кольцо (при повреждении заменить новым). 
7. Прокладка (при установке заменить новой). 8. Филь-
трующий элемент.

Снятие и установка

1. Отсоединить шланг -1- системы вентиляции картера 
двигателя от воздушного фильтра.
2. Снять воздушный фильтр с креплений и с корпуса дрос-
сельной заслонки -стрелки-.
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Глава 12
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1. Система зажигания ...................................................117
2. Система зарядки ......................................................118

3. Система пуска двигателя ......................................... 120
4. Сервисные данные и спецификация .........................122

1. Система зажигания

1. Разъем. 2. Модуль зажигания -N152-. 3. Болт, момент затяжки 10 Н·м. 
4. Разъем. 5. Датчик детонации 1 -G61-. 6. Болт, момент затяжки 20 Н·м. 
7. Разъем. 8. Датчик Холла -G40-. 9. Уплотнительное кольцо. 10. Свеча зажига-
ния, момент затяжки 25 Н·м. 11. Кронштейн. 12. Высоковольтный провод.

Меры безопасности
1. Во избежание получения травм и/или повреждения системы зажигания необ-
ходимо соблюдать следующие правила:

• Нельзя трогать или снимать высоковольтные провода при работающем 
двигателе или в момент запуска.

• Отключать и подключать провода системы впрыска и зажигания, а также 
провода измерительных приборов можно только при выключенном зажигании.

2. При использовании контрольно-
измерительных приборов в ходе проб-
ной поездки необходимо соблюдать 
следующие правила:

Контрольно-измерительные прибо-
ры должны быть закреплены на заднем 
сиденье. С ними должен работать вто-
рой специалист.
3. Если управление контрольно-
измерительными приборами осущест-
вляется с сиденья переднего пассажи-
ра, то он может получить травмы при 
срабатывании пассажирской подушки 
безопасности.
4. Если необходимо прокрутить дви-
гатель стартером без запуска:

• Отсоединить разъем -стрелка- 
от модуля зажигания -N152-.

• Извлечь предохранители 14 для 
5X и 11 для 5W. 
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Глава 13

ÑÖÅÏËÅÍÈÅ
1. Педаль сцепления .....................................................124
2. Диск сцепления, механизм выключения 
 сцепления .................................................................128

3. Сервисные данные и спецификация .........................131

1. Педаль сцепления

Составные элементы

Исполнение 1
1. Кронштейн вилки выключения сцепления. 2. Рычаг 
вилки выключения сцепления. 3. Демпфер. 4. Болт, мо-
мент затяжки 18 Н·м. 5. Трос выключения сцепления. 
6. Кронштейн троса выключения сцепления. 7. Болт, мо-
мент затяжки 25 Н·м. 8. Стопорный штифт. 9. Опорный 
кронштейн. 10. Штифт. 11. Втулка. 12. Натяжная пружина. 
13. Накладка педали сцепления. 14. Педаль сцепления. 
15. Фиксатор.

Исполнение 2
1. Трос выключения сцепления. 2. Стопорный штифт. 
3. Натяжная пружина. 4. Втулка. 5. Штифт. 6. Опорный 
кронштейн. 7. Накладка педали сцепления. 8. Педаль 
сцепления. 9. Фиксатор. 10. Рычаг вилки выключения 
сцепления.

Снятие и установка педали сцепления
1. Отсоединить отрицательную клемму аккумуляторной батареи.
2. Полностью отвернуть гайку-барашек -стрелка- регулировки высоты педали сцепления.
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1. Механизм переключения передач ............................132
2. Снятие и установка коробки передач ....................... 134

3. Разборка и сборка коробки передач .........................137
4. Сервисные данные и спецификация ........................ 146

1. Механизм переключения передач

Примечание:
Самоконтрящиеся гайки и болты заменить новыми.

1. Рукоятка рычага. 2. Хомут (при наличии). 3. Чехол. 4. Стопорное кольцо. 
5. Тарелка пружины. 6. Пружина. 7. Рычаг переключения передач. 8. Болт. 
9. Корпус механизма переключения передач. 10. Болт, момент затяжки 10 Н·м. 
11. Кронштейн корпуса механизма переключения передач. 12. Болт с шести-
гранной головкой, момент затяжки 10 Н·м. 13. Ограничитель. 14. Самоконтря-
щаяся гайка, момент затяжки 25 Н·м. 15. Ограничитель шестерни заднего хода. 
16. Болт с шестигранной головкой, момент затяжки 10 Н·м. 17. Соединительная 
тяга. 18. Пластиковая втулка. 19. Пластиковая втулка. 20. Левый кронштейн 
соединительной тяги. 21. Пластиковая втулка. 22. Соединительная муфта ры-
чага переключения. 23. Болт, момент затяжки 10 Н·м. 24. Пластиковая втулка. 
25. Пластиковая втулка. 26. Пластиковая втулка. 27. Правый кронштейн соеди-
нительной тяги. 28. Гайка, момент затяжки 20 Н·м. 29. Кронштейн тяги. 30. Са-
моконтрящаяся гайка, момент затяжки 25 Н·м. 31. Гофрированный чехол сое-
динительной тяги. 32. Соединительная тяга. 33. Гайка, момент затяжки 10 Н·м. 
34. Ограничитель шестерни заднего хода. 35. Болт, момент затяжки 10 Н·м.

Механизм 
переключения 
передач

Регулировка

1. Включить первую передачу.
2. Переместить рычаг переключения 
передач влево до упора.
3. Немного ослабить рычаг переклю-
чения.

Примечание:
Рычаг переключения передач 
должен сместиться вправо на 
5 – 10 мм.

4. Включить пятую передачу.
5. Переместить рычаг переключения 
передач вправо до упора.

Примечание:
Рычаг переключения передач 
должен сместиться влево на 
5 – 10 мм.

6. При последующем перемещении 
рычага в положение включения пер-
вой и пятой передачи, он должен пе-
ремещаться на такое же расстоя-
ние.

Примечание:
При необходимости отрегули-
ровать это расстояние через 

отверстия в корпусе механизма пере-
ключения передач.

7. Проверить плавное включение всех 
передач.
8. В противном случае, необходимо 
сделать следующее:

• Переместить рычаг переключе-
ния передач в нейтральное положение.

• Отвернуть гайку -стрелка- на 
хомуте соединительной тяги. Пе-
реместить рычаг переключения пе-
редач и убедиться, что соедини-
тельная тяга свободно перемеща-
ется.
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Антиблокировочная система тормозов (ABS)

Схема № 1 - Аккумуляторная батарея, стартер, генератор, регулятор напряжения

А - Аккумуляторная батарея
B - Стартер
С - Генератор
C1 - Регулятор напряжения
S54 - Плавкий предохранитель ABS
T1ag - Разъём, 1-контактный, на стар-
тере
T2bo - Разъём, 2-контактный, на гене-
раторе
T2v - Разъём, 2-контактный, возле ак-
кумуляторной батареи
T6e - Разъём, 6-контактный

1 Кабель массы, корпус аккумуля-
торной батареи

501 Соединение 2 (30), на реле

D26 Плюсовое соединение (B+), жгут 
проводов генератора

P1 Плюсовое соединение (30)
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